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Objet : Actualités sociales

Le Média Social 23 août 2024 : Une note d’information du 8 juillet  2024 diffuse les orientations nationales en matière d’hébergement temporaire, en sortie d’hospitalisation. Reconnu par les Agences Régionales de Santé (ARS) « comme une solution qui mérite d’être déployée davantage, son cadrage nécessite, une clarification au niveau national ». Ce dispositif permet un hébergement temporaire de 30 jours en EHPAD à partir de places disponibles et donc sans création.

Le Quotidien du Médecin 29 août 2024 : Une étude suédoise parue dans « Neurology » a évalué l’association entre la survenue d’une insuffisance rénale aigüe et le développement d’une démence, dans une cohorte de 300 000 individus âgés, suivis pendant 12 ans.

La Dépêche 1er septembre 2024 : 1,1 millions retraités vont voir leur pension augmenter de 56 euros par mois, en moyenne, soit 672 euros par an. Une revalorisation du minimum contributif qui était prévue dans le cadre de la réforme des retraites adoptée en 2023 Sont concernées, les personnes qui ont eu une carrière ininterrompue, qui ont cotisé au moins 120 trimestres, avec une rémunération proche du SMIC.

Le Média Social 2 septembre 2024 : Un arrêté du 20 août rénove le titre professionnel de « responsable coordonnateur services au domicile ». Son rôle en matière de bientraitance et de qualité de vie au travail est renforcé. Une place est, par ailleurs, faite à l’analyse de la pratique professionnelle.

La Dépêche du 4 septembre 2024 : Le Président du MEDEF, Patrick Martin, a souhaité reprendre la négociation « inaboutie » sur l’emploi des Seniors.

La Dépêche du 4 septembre 2024 : L’installation officielle, à Toulouse, de l’IHU Health Carr, Institut dédié à la Prévention du vieillissement date de 4 mois. Plusieurs programmes sont menés et notamment l’application ICOPE Monitor qui permet d’évaluer le maintien des fonctions essentielles des seniors. : Mobilité, mémoire, nutrition, bien être psychique, vue et audition. 60 000 seniors en France, suivent ce programme. L’objectif est de limiter la perte d’autonomie et de parvenir à identifier les facteurs associés au déclin. Les signes de déclin concernent la cognition dans 52% des cas, l’audition (48%), la vision (46%), la psychologie (38%), la mobilité (30%), la vitalité (19%). La recherche « Inspire T » est le second pilier des travaux de l’IHU qui doit permettre de mieux comprendre les mécanismes biologiques du vieillissement. Pourquoi certains sujets déclinent et d’autres pas ? Quelle est la trajectoire du vieillissement en santé ? Dans les prochaines années, l’IHU veut avancer sur le projet de clinique de la longévité et il travaille sur l’OPEN Science, c’est-à-dire l’ouverture des données acquises vers la communauté scientifique internationale.
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